

壮丽70年 奋斗新时代

大王寨村：党建引领让乡村振兴之路越走越宽广

本报记者 李新

“以前外出打工早出晚归，挣不了几个钱还顾不上家，现在工厂建到了家门口，不出村每月都能收入3000元。”

采访中记者了解到，戴杏洁是广西人，几年前嫁到该村，上有丧失劳动能力的老人，下有三个娃。

“村里建起了服装厂后，村党支部优先考虑的就是贫困户，让有劳动能力的贫困村民人人有活干，人人有钱赚。”

为彻底拔掉穷根，该村积极开展

产业扶贫。以前该村群众收入多以种植业为主，且种植结构单一，收入普遍偏低。

“今年8月份，村里成立了土地、集体资产、劳务、置业、旅游五大股份合作社，目的是把党员干部的才智发挥出来，让大家的干事热情激发出来，全村上下拧成一股绳。”

不仅如此，该村还不断提升村庄“颜值”，让环境美起来。近年来，该村多方筹措资金400多万元，修建道路6公里，改造排水沟1.7公里，栽树4100余棵，还实现了自来水全覆盖。

元用于铺设雨水、污水管网各4400米，新建花园式污水处理厂一座，实现了村庄绿化提升、村容美化亮化。

“党建是各项工作的总抓手，王春良说：‘我们将以开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育为契机，积极探索‘群众找党员、党员找支部、支部找群众’

的良性治理模式，让基层党建之路越走越宽广，真正实现乡村振兴。”

五女店镇党委书记张二峰表示，随着“不忘初心、牢记使命”主题教育的深入开展，五女店镇将围绕乡村振兴战略总体要求，积极打造生态休闲、文化旅游、健康养生特色小镇。



海南建省

1988年4月26日，备受全国乃至世界关注的“中国共产党海南省委员会”“海南省人民政府”正式挂牌成立。

海南岛是我国第二大岛，海域广阔，资源丰富，风景优美。然而，由于没有很好地开发开放，长期以来，它只是一个封闭、贫穷、落后的海岛。

1980年6月底，国务院和广东省召开了海南岛问题座谈会，这是改革开放后召开的第一次关于海南岛开发的会议。

1984年2月24日，邓小平在谈到办好经济特区时说：“我们建立经济特区，实行开放政策，有个指导思想要明确，就是不是收，而是放。”

1986年8月，国务院决定将海南行政区从广东省划出，赋予海南行政区相当于省一级的经济管理权限，实行计划单列。

(新华社北京10月20日电)

新中国峥嵘岁月

茨沟乡初级中学 多措并举提高教学质量

今年9月以来，襄城县茨沟乡初级中学多措并举提高教学质量，取得良好效果。

(柳国志)

简讯

弘扬养老服务精神 争当优秀护理人才

本报讯(郝晋 宋祺) 经过精密筹备，由郟陵县民政局主办、许昌市居家养老服务服务中心承办的“郟陵县2019年养老护理员技能提升培训班”于10月15日开班。

郟陵县民政局副局长谢震洲在开班仪式上表示，郟陵县人口老龄化处于快速发展期，60岁以上老人的比例已远超

人口老龄化标准，对具有专业技能的养老护理员需求急迫增加。他希望各位学员通过技能培训，提升自身专业水平，把培训中学到的专业技术用到实际工作中，争取成为专业化养老护理服务队伍中的骨干力量。

根据培训安排，来自郟陵县各镇的59名学员在为期4天的培训中学习了职业道德、消防知识、老年人常见病护理知识、饮食照料、睡眠照料、营养需求及饮食种类等内容。在讲师

的指导下，大家对床上擦浴、穿脱衣物、口腔清洁等内容进行了实际操作演练。经过4天的专业技能学习，59名学员收获颇丰。

随着老龄化社会的来临，老年人的护理问题已经引起社会的高度重视。养老服务不仅需要给老年人提供

全省稳外贸政策宣讲会(许昌站)举行

本报讯(记者 武芳 通讯员 李晓敏)近日，全省稳外贸政策宣讲会(许昌站)举行。市有关委局、各县(市、区)商务部门有关领导、外贸企业有关负责人等200多人参加了会议。

据了解，此次全省稳外贸政策宣讲会(许昌站)的目的是帮助我市外贸企业尽快了解国家和省出台的应对贸易摩擦、促进外贸稳定增长政策，指导我市外贸企业利用商务、海关、税务、保险、银行等部门出台的支持政策，应对困难，尽快走出低谷、回稳向好。

省贸促会副巡视员胡金宝就当前我国面临严峻的外贸形势进行了

深刻分析，对下一阶段外贸工作提出了要求、指明了方向、理清了思路。省商务厅、省贸促会、省税务局、省外汇管理局、郑州海关、中信保河南分公司、全球贸易通、浙商银行郑州分行、豫满全球等单位的相关负责人进行了外贸政策宣讲。

宣讲团成员结合自身业务实际，就贯彻落实国家稳外贸20条政策措施和本单位创新举措进行了解读，通俗易懂，务实管用。会后，各参会企业纷纷表示，此次培训内容干货多，操作性强，通过专家的详细讲解、答疑解惑，受益良多，不仅了解了各项稳外贸政策措施，还为企业更好地转型升级、实现高质量发展提供了保障。

市文明办督导组 查看部分学校文明城市创建工作

本报讯(记者 刘晓敏)为更好地落实持续创建全国文明城市工作要求，推进我市未成年人思想道德建设工作进一步提升，10月22日，市文明办思想道德建设调研组对我市部分学校的文明城市创建及文明校园创建工作进行了调研和指导。

当天，督导组一行先后来到许昌高级中学、许昌市健康路小学、许昌实验中学、魏都区实验学校、许昌职业技术学院、许昌市第二高级中学进行实地查看。每到一处，督导组都认真了解学校文明城市创建工作开展情况，从创建氛围营造、师生对社会主义核心价值观和中小学生守则的熟悉程度、校园环境卫生、学校心理健康教育指导、安全保卫、餐饮安全、校园周边环境整治等方面进行全面而细致的检查指导。

查看过程中，督导组肯定了各学校在创文方面的做法和取得的成效，同时也指出了个别学校创文氛围不浓、存在卫生死角等问题，并提出整改要求。督导组要求各个学校进一步对照创建全国文明城市的标准和要求，明确责任，注重细节，把握重点，把创建全国文明城市的各项工作任务落实好。希望全体师生继续以实际行动践行社会主义核心价值观，弘扬正能量，并带动家长积极参与到创文工作中来。



许昌职业技术学院 再吹“文明”创建号角

本报讯(记者 松召峰 通讯员 汪浩)10月22日下午，许昌职业技术学院召开省级文明校园暨文明城市创建工作推进会，吹响了新一轮“文明”创建的号角。

2017年1月，许昌职业技术学院被评为市级文明标兵单位，此后连年保持此项荣誉。在此过程中，该校始终坚持“奖牌拿到手，创建不松手”，一以贯之地抓好精神文明建设。今年9月，文明校园创建被正式提出。为保障创建工作顺利推进，许昌职业技术学院出台了《创建省级文明校园实施方案》。

领导班子建设，不断加强教师队伍建设和校园文化建设，有序推进校园环境建设，持续加强活动阵地建设，推动创建工作深入开展。该校提出做到“三全”，即“全员、全过程、全方位”开展文明校园创建工作，并将之作为全面提升内涵建设和管理水平的总抓手，细化目标和措施，形成制度化、规范化、常态化的工作模式。

在10月22日举行的推进会上，许昌职业技术学院党委书记袁海涛表示，“许昌人”将团结一心、众志成城、高质量、高标准、高效率地完成各项任务，实现创建省级文明校园目标，推动我校精神文明建设再上新台阶。

我市今年下半年 政务开放日活动即将举行

本报讯(记者 冯子建)为进一步推进阳光、透明、开放、服务型政府建设，我市将于10月28日(星期一)上午举行2019年下半年政务开放日活动，有意参加的市民，可在规定时间内登录市政府门户网站预约报名。

据悉，此次政务开放日活动开放内容为查看河湖水系管护情况、许都路小学、参观许昌市社会福利院、许昌市政务云中心等。在许昌工作、生活、学习的许昌人和关心许昌经济社会发展的非许昌籍人士，有意参加的即日起至10月25日12时前，编辑个人信息(包括：姓名、性别、身份证号、手机号码)发送至电子邮箱 xcsqkb@126.com 进行报名。工作人员将根据

报名情况，审核确定参加活动人员，在市政府门户网站通知公告栏目公示，并电话通知入选人员参加具体活动事宜。在活动中，各相关单位将积极开门纳谏，认真听取并反馈大家的意见、建议，问需问计问效，听民意、察民情、解民忧。

市政府办相关负责人表示，本次政务开放日活动，不仅将开放广大市民平时看不到、不熟悉、想参与的办公场所和工作场景，实现政务参与众众同城、高质量、高标准、高效率地完成各项任务，实现创建省级文明校园目标，推动我校精神文明建设再上新台阶。

许昌市“仲裁杯”《国旗法》《国歌法》《国歌法》知识竞赛开赛 线上线下均可参与答题

本报讯(记者 李小娟 通讯员 卢俊峰)即日起，许昌市“仲裁杯”《国旗法》《国歌法》《国歌法》知识竞赛正式开赛，80道试题刊登在今日《许昌日报》第15版，大家快来答题赢奖品吧！国旗、国歌、国歌是国家的象征和标志。为了让广大群众了解中华人民共和国国旗、国歌和与之相关的法律知识，许昌报业传媒集团、许昌市司法局、许昌市依法治市工作领导小组办公室联合举办许昌市“仲裁杯”《国旗法》《国歌法》《国歌法》知识竞赛。

今日《许昌日报》第15版竞赛试题版面上裁下或复印答题卡答题，线上答题可以登录许昌网扫码答题，或者关注微信公众号“许昌头条”“平安许昌”“许昌头条”“法润许昌”，点击进入“许昌市‘仲裁杯’《国旗法》《国歌法》《国歌法》知识竞赛”版块，填写个人信息后直接答题。

为保障活动公开、公平、公正进行，主办方成立了组委会，并邀请许昌市天平公证处全程予以监督。活动结束后，组委会将根据答题情况评出一等奖1名、二等奖3名、三等奖10名、优秀奖30名，颁发获奖证书，并予以一定的物质和精神奖励。请参赛选手及时关注《许昌日报》、许昌网、微信公众号“许昌头条”“平安许昌”“法润许昌”，以便获知比赛结果。



践行社会主义核心价值观